Zadania 1. série uloh korespondencnej stit’aze

. Utitelka hovori Ziakom v triede: ,,Keby som dala kazdému z vés 7 jablk, zostalo
by mi 24 jabik. Ale keby som vam chcela dat’ po 9 jabik, chybalo by mi 32 jabik.*
Kol'ko m4 ugitel’ka jabik a kol’ko Ziakov v triede?

. Sucet Cislic dvojciferného ¢isla je 12. Ked ¢islicu na mieste desiatok ndsobime
dvoma, Cislicu na mieste jednotiek troma a suciny s¢itame, dostaneme Cislo 29.
Aké bolo povodné ¢islo?

. Klobuk, plast’ a ¢izmy stoja dokopy 137 €. Urcte, kol’ko stoji kazdy kus oblecenia,
ak plast je Sestkrat drahsi ako klobuk a ¢izmy st o 20 € drahSie ako plast’.

.V minulosti sa na naSom dzemi pouzivali r6zne platidla, ktorych pouZzivanie bolo
naroc¢nejSie ako v sucasnosti. Mohli ste sa stretnit’ so zlatymi, zlatkami, toliarmi,
dukdtmi, groSmi, dendrmi, grajciarmi a inymi menami. Ako uzZ nazov hovori, boli
to zlaté, ale aj strieborné ¢i medené mince. Obsah drahych kovov sa postupne
v tychto minciach zmenSoval, ¢o znizovalo aj ich hodnotu. Aj preto sa Castokrat
na trhoch neplatilo len mincami, ale aj v naturdlidch. Napriklad za osem lyZic ste
mohli vymenit’ tri taniere. Ak ste vSak mali mince, mohli ste si za jeden zlaty
kipit’ tri kréahy a desat’ lyzic. Pri platbe za pét’ kréahov, pit tanierov a desat’ lyzic
ste z platby dvoma zlatymi dostali vydavok desat’ grajciarov.

a) Urcte, kol’ko grajciarov stoji jedna lyZica, jeden tanier a jeden krcah, ak

viete, Ze pit tanierov stoji o jedendst’ grajciarov viac ako Sest’ lyZic.
b) Urcte, kol’ko grajciarov dostanete za jeden zlaty.

. Ukézte, ze prirodzené Cislo n mozno vyjadrit’ ako sicet Styroch po sebe iducich
prirodzenych ¢isel prave vtedy, ked’ n>10 a n ddva zvysok 2 po deleni Styrmi.

. Dokadzte, Ze pre 'ubovol'né redlne Cisla a, b plati nerovnost’ at+b*>a’b+ab’.

. Dokdzte, Ze z 'ubovol'nej sedmice prirodzenych ¢isel dokdZzeme vybrat’ dve také,
ktorych sucet alebo rozdiel bude delitelny desiatimi.

. Predpokladajme, Ze kazdy bod roviny je ofarbeny jednou z dvoch farieb. Dokazte,
ze potom pre jednu z tychto dvoch farieb plati, Ze pre kazdé kladné realne Cislo
existuje dvojica bodov ofarbenych touto farbou, ktorych vzdialenost” sa rovnd
tomuto Cislu.



9. Dokazte, 7e &islo 2'%% —1 je delitel'né ¢islom 1093°,

10.

11.

12.

13.

14.

N4jdite vSetky prirodzené ¢isla m, n, ktoré su rieSeniami rovnice 2" —3" =7.

Zistite, €i existuje mnoZina 4 024 takych prirodzenych ¢isel, Ze sicet Cisel I'ubo-

vl

vol'nej 2 013-prvkovej podmnoZiny tejto mnoZiny nie je delitel'ny ¢islom 2 013.

.....

Dokazte, ze potom plati nerovnost’
a’> +b> + ¢ =~3abe.

Postupnost’ {a,}  je definovand predpisom a,., =3a,—a,, pri¢om a, =20,

a, =30. N4jdite vSetky prirodzené ¢isla n, pre ktoré je 5a,,.a +1 druhou mocni-

nou celého Cisla.

Dokazte, ze pre vSetky prirodzené ¢isla n plati nasledujica nerovnost’:

(2n* +3n+1)" 26" -(n!)’
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